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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 

N. 40 DEL 18/06/2025 

Proposta n. 52 del 10/06/2025 
 

OGGETTO: SOSTITUZIONE COMPONENTE DELLA II E IV COMMISSIONE 
CONSILIARE 
 
L'anno DUEMILAVENTICINQUE il giorno DICIOTTO  del mese di GIUGNO alle ore 20:00 e ss., nella sala 
delle adunanze consiliari di questo Comune, previa osservanza delle formalità di legge e dello Statuto, si è 
riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, alla seduta pubblica di prosecuzione, sotto la presidenza 
del Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie. 
 
Eseguito l’appello risultano presenti i sotto elencati Consiglieri. 
  Presente Assente Note 
CALOGERO ERNESTO MARIA Consigliere Comunale X   
PERCIPALLE GIUSI LETIZIA Consigliere Comunale X   
SOFIA MANUEL ALFIO Consigliere Comunale  X  
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X   
ARENA FABIO Consigliere Comunale X   
ZUCCARELLO MICHELANGELO Consigliere Comunale  X  
VINCIGUERRA ANNALISA Consigliere Comunale X   
SANTANGELO CLARISSA Consigliere Comunale  X  
NICOTRA ROSSELLA Consigliere Comunale  X  
BONACCORSO VALENTINA E. Consigliere Comunale X   
CARUSO CATERINA MARTA Consigliere Comunale X   
ANZALONE ANTONINO Consigliere Comunale X   
MASCALI DAVIDE Consigliere Comunale X   
STRANO ALESSIO Consigliere Comunale X   
NASTASI IGOR Consigliere Comunale X   
GUARNACCIA EDUARDO CARLO Consigliere Comunale X   
RAPISARDA ANTONELLA Consigliere Comunale X   
STRANO FRANCESCO Consigliere Comunale X   
CARUSO PIERA Consigliere Comunale X   
NICOTRA FRANCESCO GIOVANNI Consigliere Comunale  X  
PRIVITERA MARIO Consigliere Comunale  X  
DI MAURO MARIO Consigliere Comunale X   
PATTI LUCREZIA Consigliere Comunale  X  
LOMBARDO FILIPPO Consigliere Comunale X   

 TOTALE 17 7     
 
Il Presidente del Consiglio Comunale, Ceglie Lorenzo, riconosciuta legale l'adunanza per il numero dei 
presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti all’ordine del giorno. 
 
Risulta consigliere anziano la Sig.ra Percipalle G.L. 
 
Partecipa alla seduta con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione il Segretario 
Generale, dott. Antonino Bartolotta. 
 
Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri: 
Mascali D., Strano A. e Lombardo F. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

DATO ATTO che il Consiglio Comunale, a seguito delle dimissioni dalla carica di consigliere 
comunale del sig. Drago Cristian con nota prot. n. 34839 del 10.06.2025, ha provveduto alla surroga 
ed ai conseguenti adempimenti previsti dalla normativa vigente in materia.    
 
CONSIDERATO che occorre procedere alla surroga del consigliere dimissionario, al fine di 
assicurare il regolare funzionamento della II Commissione: “Lavori Pubblici – Urbanistica – 
Manutenzione – Piano di Circolazione – Polizia Urbana – Trasporto e Viabilità – Beni Confiscati – 
Protezione Civile” e della IV Commissione “Sviluppo Economico – Attività Produttive – Mercati – 
Fiere – Annona – Politiche Agricole – Ambiente e Transizione Ecologica – Nettezza Urbana – Verde 
e Cimitero – Servizi Idrici”; 
 
ACCERTATA la competenza del Consiglio a trattare l'argomento; 
 
VISTO il vigente Regolamento in materia di organizzazione e funzionamento del Consiglio 
comunale, approvato con deliberazione consiliare n. 63 del 18.12.2023; 
 
VISTI il T.U.E.L. nazionale (d.lgs. n. 267/2000), l’O.R.EE.LL. Sicilia, nonché il vigente Statuto 
comunale; 
 
Per le motivazioni espresse in premessa 
 

PROPONE 
 

1. NOMINARE un componente della II Commissione Consiliare “Lavori Pubblici – 
Urbanistica – Manutenzione – Piano di Circolazione – Polizia Urbana – Trasporto e Viabilità 
– Beni Confiscati – Protezione Civile” e della IV Commissione “Sviluppo Economico – 
Attività Produttive – Mercati – Fiere – Annona – Politiche Agricole – Ambiente e Transizione 
Ecologica – Nettezza Urbana – Verde e Cimitero – Servizi Idrici”, in sostituzione del 
Consigliere Comunale dimissionario Drago Cristian. 

 
2. DARE ATTO: 

a. che le Commissioni permanenti sono costituite da Consiglieri comunali che 
rappresentano, con criterio proporzionale, complessivamente tutti i gruppi; 

b. che si procederà alla elezione del componente con votazione separata e segreta, 
espressa a maggioranza assoluta dei consiglieri in carica, con il voto limitato ad uno. 

 
• DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi di legge. 

 
 

Il Responsabile del Procedimento  
 dott. Salvatore Ferro  

 

 
Parere di Regolarità Tecnica 
 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto. 
 

Il Responsabile del Settore 
Salvatore Ferro / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
Parere di Regolarità Contabile 



 
Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, così come modificato 
dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in ordine alla 
regolarità contabile del provvedimento in oggetto. 
 

dott.ssa Rosaria Di Mulo 
ROSARIA DI MULO / ArubaPEC S.p.A. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Il Presidente del Consiglio Comunale Lorenzo Ceglie passa alla trattazione del 5° punto all'O.d.G. 

riguardante la proposta consiliare n. 52 del 10/06/2025: “Sostituzione componente della II e IV Commissione 
Consiliare”, nomina come scrutatori i consiglieri Mascali D., Strano A. e Lombardo F. 

 
Il Presidente invita gli scrutatori, consiglieri Mascali D., Strano A. e Lombardo F., a vidimare le 

schede per passare alle operazioni di voto per l’elezione del componente della 2a Commissione Consiliare 
Permanente, mediante scrutinio segreto e voto limitato ad un solo componente, per cui, una volta distribuite le 
schede, debitamente controfirmate dagli scrutatori, si effettua la votazione. 
Votano, di seguito, i consiglieri: 

Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., 
Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso P., Di Mauro 
M. e Lombardo F. 
Effettuato lo spoglio, viene registrato il seguente esito:   
 
Totale schede distribuite      n° 17 
 
Caruso Piera  Voti n° 07 
Nastasi Igor n° 01 
Schede nulle n° 09 
 

Il Presidente proclama eletto, quale componente della 2a Commissione Consiliare Permanente, la 
consigliera Caruso Piera. 
 

Alle ore 20:52 entra la consigliera  Nicotra R., per cui i consiglieri presenti risultano essere n° 18. 
 

Il Presidente invita gli scrutatori, consiglieri Mascali D., Strano A. e Lombardo F., a vidimare le schede 
per passare alle operazioni di voto per l’elezione del componente della 4a Commissione Consiliare Permanente, 
mediante scrutinio segreto e voto limitato ad un solo componente, per cui, una volta distribuite le schede, 
debitamente controfirmate dagli scrutatori, si effettua la votazione. 
Votano, di seguito, i consiglieri: 

Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., 
Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A, Strano F., Caruso 
P., Di Mauro M. e Lombardo F. 
 
Totale schede distribuite      n° 18 
 
Caruso Piera Voti n° 12 
Caruso Caterina Marta  n° 02 
Schede nulle  n° 04 
 

Il Presidente proclama eletto, quale componente della 4a Commissione Consiliare Permanente, la 
consigliera Caruso Piera 

 
Il Presidente, in assenza di ulteriori interventi, sottopone a votazione, per alzata di mano, la proposta 

di deliberazione, la quale ottiene il risultato di n° 18 voti favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie 
L., Arena F., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., 
Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F., Caruso P., Di Mauro M. e Lombardo F.). A chiusura 
della votazione, il presidente dichiara approvata la proposta di deliberazione. 

 
Il Presidente pone a votazione, per alzata di mano, la dichiarazione relativa all'immediata esecutività 

della deliberazione, la quale viene approvata con il medesimo esito della votazione precedente, n° 18 voti 
favorevoli (Calogero E.M., Percipalle G.L., Ceglie L., Arena F., Vinciguerra A., Nicotra R., Bonaccorso V.E., 
Caruso C.M., Anzalone A., Mascali D., Strano A., Nastasi I., Guarnaccia E.C., Rapisarda A., Strano F., 
Caruso P., Di Mauro M. e Lombardo F.). 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
� Visto l’esito delle votazioni; 
� Visto lo Statuto Comunale; 



� Visto il Regolamento del Consiglio Comunale; 
� Richiamata la proposta di deliberazione consiliare n° 52 del 10/06/2025: “Sostituzione componente 

della II e IV Commissione Consiliare”; 
 

DELIBERA 
 
Prendere atto che, in base all’esito delle votazioni effettuate e in adempimento della proposta di deliberazione 
consiliare n° 52/2025, risulta eletto, quale componente della 2a e 4a commissione consiliare permanente, la 
consigliera Caruso Piera. 
 
Successivamente, con separata votazione 
 

DELIBERA 
 

Dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell'art. 12, comma 2, della 
L.R. 44/91. 
 
Con separata votazione espressa ad unanimità di voti la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile ai sensi dell'art. 12, comma 2, della L.R. n. 44/1991. 
 

 SEGRETARIO GENERALE 
dott. Antonino Bartolotta 

Il Consigliere Anziano 
Percipalle Giusi Letizia 

 PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
Ceglie Lorenzo 

 


